
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE 
PETROPOLIS. Realizada aos vinte e quatro dias do mês de junho de dois mil e 

treze, com inicio às dezessete horas e trinta minutos, com a presença dos seguintes 
conselheiros: 

 Fernanda Ávilla, Pâmela Amarante, Maria Clara da Cruz, Maria Inês, Valter 
Zanacoli, Isabel Maia, Marcell de Castro, Fernanda Ferreira, Catarina Salles, 
Marcia Faria, Renato Freixiela, Elisabete Saldanha e Professor Alencar Lisboa.  

Estiveram representadas, as seguintes entidades:  

 AJA, Amigos da Mata, Amparo, Aldeia da Criança, Apae, Pestalozzi, São 
Charbel, Casa da Criança, CDDH, Terra Santa, Colégio de Aplicação, Comac, 
Creche Itamarati, Creche São Francisco, Amparo, Fundação Princesa Isabel, 
Gaape, Inst. Mafer, Inst. Dos Meninos Cantores, Recicla Vida, Renovar e 
Sadias.. 

 Estiveram também presentes, o representante da Casa dos Conselhos, Carlos 
Henrique, os Conselheiros Tutelares do Centro, Rodrigo Lopes e Tatiana 
Damaceno e mais cinco convidados. 

 
PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – LEITURA DA ATA:  

 A ata da reunião anterior foi lida e aprovada por todos. 
 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA- INFORMES:  

 A Presidente esclareceu que já foi repassado o valor do Convênio da Somar e 
que o da São Charbel encontra-se com o cheque já assinado. 

 Informou que foi feito um pedido de compra de equipamentos de informática 
para o CMDCA. 

 Leu o convite do PROERD para as formaturas das turmas do primeiro 
semestre. 

 Solicitou aprovação do Conselho para aditivo de convênio do Instituto Recicla 
Vida, já aprovado pela Comissão de Orçamento. Todos concordaram. 

TECEIRO ITEM DA PAUTA – COMISSÕES: 

 Em virtude do tempo que ocupará o quarto item da pauta, o item Comissões foi 
retirado da pauta. 

QUARTO ITEM DA PAUTA – EDITAL DE NOVOS PROJETOS: 

 A Presidente leu o Edital nº 01/2013, para financiamento de novos projetos, no 
valor de até R$ 40.000,00, que foi aprovado por todos. A entrega de projetos 
deverá ser feita de 25/06 a 24/07, na sede do CMDCA. 

QUINTO ITEM DA PAUTA – ASSUNTOS GERAIS: 

 A Presidente leu o ofício de 17/06/2013, da União Brasileira dos Estudantes 
Secundaristas, no qual a entidade pleiteia a vaga de Representante das 
Entidades Estudantis no Conselho, ocupada pelo Colégio de Aplicação. Carlos 
Henrique, da Casa dos Conselhos, defendeu a ideia de que, se a 
representação do Colégio de Aplicação é irregular, que se abra edital para 



preenchimento da vaga, onde outras entidades também poderão se candidatar. 
Marcell de Castro defendeu a permanência do Colégio de Aplicação, que foi a 
única entidade a se interessar pela vaga na eleição de fevereiro/2012.  Que o 
Colégio já está há um ano e meio no Conselho e que, até agora, ninguém 
havia contestado a eleição, que entende que a entidade deve permanecer até 
o final do mandato, quando outras entidades poderão se candidatar. Carlos 
Henrique opinou que não há defesa, se a situação é irregular, e que a única 
solução é lançar edital. A Presidente informou que já foi até sugerido 
anteriormente que a vaga de Representante de Entidades Estudantis fosse 
retirada do Conselho devido a não participação de seus membros em nenhuma 
reunião do CMDCA. O Representante da UBES falou que gostaria de sair da 
reunião com uma resposta formal do Conselho. A presidente solicitou então 
que seja entregue toda a documentação da entidade para que possa ser 
analisada.  

 A Presidente informou que o CMDCA irá arcar com os custos de passagem e 
alimentação do Dr. Murilo que fará palestra para os conselheiros em data ainda 
a ser marcada e solicitou ao Conselheiro Rodrigo que forneça data e valores 
para que o processo seja providenciado.  

E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente reunião às 
18:55h. 

 

Fernanda Ávilla de C. H. da Matta 

Presidente 

 

Neusa Fernandes Pereira 

Secretária 


